



Domnului Eugen Orlando TEODOROVICI
Ministrul Finanțelor Publice

Spre știință: Domnului Marius NICA
Ministrul Fondurilor Europene

Stimate Domnule Ministru,

Ne adresăm dumneavoastră pe această cale în vederea identificării unei soluții care să conducă la rezolvarea următoarei spețe:

Începând cu anul 2013 și până în prezent, Institutul Național de Statistică (INS) a derulat și a încheiat un număr de 27 de granturi finanțate de către Comisia Europeană. Pentru realizarea acestora, Institutul Național de Statistică este îndrituit, prin reglementările UE, să folosească personal propriu. Numărul de persoane nominalizate în cadrul proiectelor și îndreptățite a fi recompensate pentru activitățile prestate este cel stabilit de către Contractele de grant, cu respectarea prevederile art. 121-137 din Regulamentul financiar al UE nr. 966/2012 al Parlamentului European și al Consiliului privind normele financiare aplicabile bugetului financiar al Uniunii Europene.

Pentru realizarea acestor proiecte au fost desfășurate activități de către salariații Institutului Național de Statistică, activități cuantificate, conform regulilor de eligibilitate UE, în drepturi salariale în sumă totală de 4.402 mii lei (din care totalul contribuțiilor INS și ale salariaților însumează peste 1.980 mii lei), sume existente deja în contul de trezorerie al INS și care au fost primite din partea Comisiei Europene.

Sumele aferente graturilor terminate sunt transmise direct INS-ului de Comisia Europeană, și nu prin intermediul Autorităților de Management sau Organismelor Intermediare, cum este cazul altor fonduri europene nerambursabile postaderare. Plățile finale în cazul granturilor sunt efectuate de către Comisia Europeană, după primirea raportului tehnic final și al celui financiar aferent fiecărui proiect, în urma aprobării de către Comisie a cererii de plată întocmită de INS și a documentelor însoțitoare.

În ceea ce privește controlul modului de gestionare a fondurilor aferente granturilor, cheltuielile sunt validate ca fiind eligibile atât de către auditul intern al INS, cât și, cu o anumită periodicitate, de către Comisia Europeană.

Prin statutul României de stat membru al Uniunii Europene, activitățile de cercetare și implementare de noi cercetări statistice pe care în prezent INS le rezolvă cu sprijinul financiar al granturilor, ar trebui oricum să fie finanțate de la bugetul de stat, în cazul în care INS nu ar da curs invitațiilor de aplicare la granturi. Astfel, considerăm că prin accesarea acestor granturi se micșorează în mod evident presiunea pe bugetul național.

Așadar, având în vedere cele de mai sus, vă rugăm, stimate Domnule Ministru, să ne sprijiniți în identificarea soluției legislative care să permită achitarea drepturilor salariale echipelor de proiecte implicate în derularea granturilor aferente personalului permanent, din cadrul Institutului Național de Statistică.

Cu deosebită considerație,

Președinte,

Tudorel ANDREI

Tudorel Andrei

